
ВПР. Русский язык. 6 класс. Вариант 1 Код

Проверочная работа по

РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

6 класс 

Инструкция по выполнению работы 

На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 90 минут. Работа 
включает в себя 14 заданий. 

Ответ запишите в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

Желаем успеха! 

Таблица для внесения баллов участника 
Номер 

задания 1К1 1К2 1К3 2К1 2К2 2К3 2К4 3(1) 3(2) 4 5 6 7(1) 7(2) 8(1) 8(2) 9 

Баллы                  

Номер 
задания 10 11 12(1) 12(2) 13(1) 13(2) 14(1) 14(2) Сумма 

баллов 
Отметка 
за работу 

Баллы           

Вариант 1
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 

 

 
 

1

 

Текст 1 

Б..гря(н,нн)ый диск со..нца тон..т в огне(н,нн)ом закат.. . Н..бесный свод 
пр..ображает..ся и ра(з/с)цветает. В г..рящей выш..не смешива..т..ся все цвета алый жёлтый 
(светло)лиловый. День (не)спешным шагом уход..т(3) в веч..ность. Закатный г..р..зонт г..рит 
и плавит..ся. 

Где(то) играет флейта. Звук её птицей л..тит над з..млёю над м..рями и г..рами. Л..тит 
на (не)зримых но таких сильных крыльях. И всё л..тит вместе с ней.  

Небесный п..жар дог..ра..т. (Не)обыкнове(н,нн)ое волшебство уход..т ра(з/с)носит..ся 
лё..кой тума(н,нн)ой дымкой.(4) Серые тучи каким(то) (не)(з/с)дешним покрывалом 
затягива..т (не)яркие звёзды. Наступают царстве(н,нн)ые сумерки. Мир погружает..ся 
в со(н,нн)ую(2) пучину. 

Тёплая летняя ночь погл..щает округу. Каме(н,нн)ые утёсы вздымают..ся ввысь. На их 
вершин.. мерца..т огне(н,нн)ая к..рона. Это (не)обычное явление а (не)что таинстве(н,нн)ое 
и загадоч..ное. 
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный и словообразовательный разборы слова; 
 

 

 

 

 

 
(3) – морфологический разбор слова; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
(4) – синтаксический разбор предложения. 
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В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв 
и звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
 

Средства, прибыл, красивее, добыча. 
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Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.  
 

 

Однажды  в  летнюю  ночь  я  сидел  в  моей  комнате  за  письменным  столом. 
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Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите 
правильный вариант формы слова (слов). 
 
1) с обеих сторон  
2) о пятиста листах 
3) свежее кольраби 
4) выше дома 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 

1) Фантастика увлекательна и оригинальна. 

2) Книги в его библиотеке взрослые серьёзные. 

3) Трусость страшный порок. 

4) На площади собрались участники марафона. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Ветер уносил дым в берёзовую рощу и постепенно окутывал поляну ароматами 
разнотравья.  

2) На репетициях мы не просто что-то придумывали а вживались в свои роли. 
3) Гром рокотал всё настойчивее и его ворчливые звуки приближались. 
4) Ваши рекомендации уважаемый доктор помогли мне быстрее выздороветь.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Прочитайте текст 2 и выполните задания 9−13. 
 

 

Текст 2 
(1)Нам, людям, выпала честь жить на планете Земля. (2)Людей на Земле несколько 

миллиардов, и все они разные. (3)Голубоглазые и кареглазые, высокие и низкие, с тёмной 
и светлой кожей, умудрённые опытом и совсем молодые. (4)Каждый человек по-своему 
неповторим. (5)Мы говорим на разных языках, у нас разное вероисповедание. (6)Нас по-
разному зовут, у нас свои национальные герои. (7)Мы носим различные наряды, и у каждого 
из нас своё хобби. (8)Мы живём на разных территориях – на равнинах, в степях, в горах, под 
палящим солнцем и в районах вечной мерзлоты, у моря и в лесной зоне. (9)Нас различает 
многое: внешность, возраст, образование, темперамент, привычки. (10)У каждого из нас своя 
манера поведения, своё отношение к миру. 

(11)Но многое нас объединяет: совместный труд, история, наука, спорт, культура. 
(12)Многим из нас нравятся Пушкин, Пастернак, Ахматова. (13)Мы ценим Ломоносова, 
Циолковского, Гагарина. (14)У каждого из нас есть разум, есть сердце – и это мощный 
объединяющий фактор! (15)Отдавая тепло сердца другим людям, человек обретает 
душевную красоту. (16)Мы все умеем улыбаться. (17)Умение искренне улыбаться – самое 
доступное и привлекательное качество на земле. (18)Улыбнись другому – и жизнь станет 
чуточку светлее и лучше. 

(19)Мы все хотим быть успешными и счастливыми. (20)А счастье – это в первую 
очередь, мир на Земле. (21)Жить в мире – это наша главная задача, только нашими 
совместными усилиями можно добиться успеха на этом поприще. (22)И чистота нашей 
планеты и достижения творческой и научной мысли невозможны в изоляции друг от друга. 
(23)Мы все одна семья, хотим этого или не хотим. (24)Мы разные, но мы вместе. 

(По материалам Интернета) 

 

 
 

 
 

Определите и запишите основную мысль текста.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Составьте и запишите план текста из трёх пунктов. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Что, по мнению автора, является главной задачей, стоящей перед человечеством, и как её 
можно решить? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Определите и запишите лексическое значение слова «носим» из предложения 7. Подберите и 
запишите предложение, в котором данное многозначное слово употреблялось бы в другом 
значении. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Определите стилистическую окраску слова «поприще» из предложения 21, запишите. 
Подберите и запишите синоним к этому слову. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Объясните и запишите значение фразеологизма в тихом омуте черти водятся. Используя 
не менее двух предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление 
этого фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений.   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

8скачано с сайта 100ballnik.com ВПР 2022



ВПР. Русский язык. 6 класс. Вариант 1 1

Система оценивания проверочной работы по русскому языку

№ Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
 Багряный диск солнца тонет в огненном закате. Небесный свод 

преображается и расцветает. В горящей вышине смешиваются все цвета: 
алый, жёлтый, светло-лиловый. День неспешным шагом уходит(3) 
в вечность. Закатный горизонт горит и плавится. 

Где-то играет флейта. Звук её птицей летит над землёю, над 
морями и горами. Летит на незримых, но таких сильных крыльях. И 
всё летит вместе с ней.  

Небесный пожар догорает. Необыкновенное волшебство уходит, 
разносится лёгкой туманной дымкой.(4) Серые тучи каким-то нездешним 
покрывалом затягивают неяркие звёзды. Наступают царственные 
сумерки. Мир погружается в сонную(2) пучину. 

Тёплая летняя ночь поглощает округу. Каменные утёсы 
вздымаются ввысь. На их вершине мерцает огненная корона. Это не 
обычное явление, а нечто таинственное и загадочное. 

 

К1 Соблюдение орфографических норм  
Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка). 
При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются 
только ошибки, сделанные при вставке пропущенных букв, 
раскрытии скобок, восстановлении слитного, раздельного и 
дефисного написания слов 

4 

Допущено не более двух ошибок 3 
Допущено три-четыре ошибки 2 
Допущено пять ошибок 1 

 

Допущено более пяти ошибок 0 
К2 Соблюдение пунктуационных норм  

Пунктуационных ошибок нет  3 
Допущена одна ошибка 2 
Допущено две ошибки 1 

 

Допущено более двух ошибок 0 
 

��
��
1
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К3 Правильность списывания текста  

 

Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов и слов 
с изменённым графическим обликом). 
ИЛИ  
Допущено не более трёх описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

2 

 

Допущено четыре–семь описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

1 

 

Допущено более семи описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

0 

Максимальный балл 9 
 
Морфемный и словообразовательный разборы слова 

 
 
Морфологический разбор слова 
уходит(3)  

1. Уходит (что делает?) – глагол, н. ф. – уходить. 
2. Пост. – несов. вид, невозвр., непереходн., II спр.; непост. – в форме изъявит. накл., наст. 
вр., 3-го л., ед. ч. 
3. В предложении является сказуемым.  
 

��
��
2
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Синтаксический разбор предложения 
Необыкновенное волшебство уходит, разносится лёгкой туманной дымкой.(4)  
Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, распространённое, 
с однородными сказуемыми. 
Грамматическая основа: волшебство (подлежащее, выражено именем существительным) 
уходит, разносится (однородные сказуемые, выражены глаголами). 
Второстепенные члены предложения: (волшебство) необыкновенное – определение, 
выражено именем прилагательным; (разносится) дымкой – дополнение, выражено именем 
существительным (возможно: обстоятельство); (дымкой) туманной – определение, выражено 
именем прилагательным; (дымкой) лёгкой – определение, выражено именем прилагательным.
 
№ Указания по оцениванию Баллы 
К1 Выполнение морфемного разбора   

Разбор выполнен верно 3 
При разборе допущена одна ошибка 2 
При разборе допущено две ошибки 1 

 

При разборе допущено более двух ошибок 0 
К2 Выполнение словообразовательного разбора   

Разбор выполнен верно 3 
При разборе допущена одна ошибка 2 
При разборе допущено две ошибки 1 

 

При разборе допущено более двух ошибок 0 
К3 Выполнение морфологического разбора  

Разбор выполнен верно 3 
При разборе допущена одна ошибка 2 
При разборе допущено две ошибки 1  

При разборе допущено более двух ошибок 0 
К4 Выполнение синтаксического разбора предложения  

Разбор выполнен верно 3 
При разборе допущена одна ошибка 2 
При разборе допущено две ошибки 1  

При разборе допущено более двух ошибок 0 
Максимальный балл 12 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание слова: сильных; 

2) объяснение причины несовпадения количества букв и звуков в слове, 

например: в слове 7 букв и 6 звуков, так как буква ь не обозначает звука.  

Объяснение причины несовпадения количества букв и звуков в слове может быть 

представлено в иной формулировке 

 

Распознавание слова  

Правильно определено и выписано слово 1 

Неправильно определено и выписано слово.  

ИЛИ Слово не выписано 

0 

Объяснение причины несовпадения количества букв и звуков в слове  

Верно объяснена причина несовпадения количества букв и звуков в слове 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
3

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

C                                    

Верно поставлено ударение во всех словах 2 

Верно поставлено ударение только в трёх словах 1 

Верно поставлено ударение только в одном-двух словах. 

ИЛИ Ударение во всех словах поставлено неверно / не поставлено 

0 

М   им  ьн й      2 

 

��
��
4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

 

нареч. предл. прил.  сущ. мест. глаг. предл. мест.   сущ.  предл. 

Однажды  в летнюю   ночь   я сидел  в моей  комнате  за 

 

прил. сущ. 

письменным  столом. 

Отсутствие указания части речи над словом в записанном предложении 

приравнивается к ошибке 

 

Верно определены все части речи в предложении  3 

Допущена одна ошибка  2 

Допущено две ошибки  1 

Допущено более двух ошибок 0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

О пятистах листах, свежая кольраби  

Верно выписаны и исправлены две формы слов  2 

Верно выписана и исправлена одна форма слова   1 

Не выписано ни одной из ошибочных форм слов.  

ИЛИ Выписаны, но не исправлены ошибочные формы слов 

0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
6

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложения и места постановки тире:  

Трусость – страшный порок; 

2) обоснование выбора предложения: 

В этом предложении подлежащее и сказуемое выражены именем 

существительным в им. п.  

ИЛИ  

сущ., им.п.                  сущ., им.п.  

Трусость –  страшный порок.  

Обоснование выбора может быть сформулировано иначе 

 

Распознавание предложения и места постановки тире  

Правильно определено предложение и место постановки тире 1 

Правильно определено предложение, но место постановки тире определено 

неверно. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Обоснование выбора предложения  

Верно обоснован выбор предложения  1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
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ВПР. Русский язык. 6 класс. Вариант 1 6

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложения и расстановка знаков препинания: 

Ваши рекомендации, уважаемый доктор, помогли мне быстрее выздороветь; 

2) обоснование выбора предложения: 

Это предложение с обращением.  

ИЛИ Обращение.  

ИЛИ Обращение внутри предложения. 

Обоснование выбора может быть сформулировано иначе 

 

Распознавание предложения и расстановка знаков препинания  

Правильно определено предложение и расставлены знаки препинания 2 

Правильно определено предложение, при расстановке знаков препинания 

допущена одна ошибка 

1 

Правильно определено предложение, при расстановке знаков препинания 

допущено две (или более) ошибки. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Обоснование выбора предложения  

Верно обоснован выбор предложения 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 3 

 

��
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Основная мысль текста. 

Какими бы разными мы ни были, нас объединяет стремление жить в мире. 

Основная мысль текста может быть приведена в иной, близкой по смыслу 

формулировке 

 

Основная мысль определена верно, полно; предложение построено правильно, 

в нём употреблены слова в свойственном им значении 

2 

Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; предложение 

построено правильно, в нём употреблены слова в свойственном им значении. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, полно; в предложении допущено один-

два речевых недочёта. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в предложении 

допущен один речевой недочёт 

1 

Основная мысль определена верно, полно; в предложении допущено более двух 

речевых недочётов. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в предложении 

допущено два и более речевых недочёта. 

ИЛИ Основная мысль не определена / определена неверно независимо от 

наличия/отсутствия речевых недочётов в построении предложения 

и словоупотреблении 

0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
9

скачано с сайта 100ballnik.com ВПР 2022



ВПР. Русский язык. 6 класс. Вариант 1 7

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Примерный план. 

1. Все люди разные. 

2. Многое объединяет людей. 

3. Мы разные, но мы одна семья. 

 

В плане в той или иной форме должно быть последовательно представлено содержание 

текста 

В плане последовательно отражено содержание текста; план состоит из трёх пунктов; 

словосочетания или предложения (пункты плана) построены правильно 

(с соблюдением порядка слов), в них употреблены слова в свойственном им значении 

3 

В плане последовательно отражено содержание текста, план состоит из трёх 

пунктов, в построении словосочетаний или предложений (пунктов плана) 

и словоупотреблении допущено один-два недочёта 

2 

В плане последовательно отражено содержание текста, план состоит из трёх 

пунктов, в построении словосочетаний или предложений (пунктов плана) 

и словоупотреблении допущено более двух недочётов. 

ИЛИ В плане последовательно отражено содержание текста, план содержит 

только два корректных пункта, в построении словосочетаний или предложений 

(пунктов плана) и словоупотреблении допущено один-два недочёта. 

ИЛИ В плане нарушена последовательность содержания текста, план содержит не 

менее двух пунктов, в построении словосочетаний или предложений (пунктов 

плана) и словоупотреблении допущено один-два недочёта 

1 

План не соответствует условиям выставления 3, 2 и 1 балла, в том числе содержит 

только один корректный пункт. 

ИЛИ План не составлен 

0 

Максимальный балл 3 
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ВПР. Русский язык. 6 класс. Вариант 1 8

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Ответ может быть сформулирован так:  

Главная задача, которая стоит перед человечеством, – жить в мире. 

А возможно это только при условии, что все мы объединимся. 

Ответ может быть дан в иной, близкой по смыслу формулировке 

 

Дан правильный ответ; в предложении(-ях) может быть допущен один речевой 

недочёт или допущена одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 

грамматическая ошибка 

2 

Дан правильный ответ; в предложении(-ях) могут быть допущены один речевой 

недочёт и одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 

грамматическая ошибка. 

ИЛИ 

Дан правильный ответ; в предложении(-ях) могут быть допущены один речевой 

недочёт и две орфографические ошибки при отсутствии пунктуационных 

и грамматических ошибок. 

ИЛИ  

Дан правильный ответ; в предложении(-ях) могут быть допущены один речевой 

недочёт и две пунктуационные ошибки при отсутствии орфографических 

и грамматических ошибок. 

ИЛИ  

Дан правильный ответ; в предложении(-ях) могут быть допущены один речевой 

недочёт и две грамматические ошибки при отсутствии орфографических 

и пунктуационных ошибок. 

Всего в ответе может быть несколько предложений, в сумме может быть 

допущено не более трёх ошибок (в их числе – только один речевой недочёт) 

1 

Дан правильный ответ, в предложении(-ях) допущено более трёх ошибок. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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ВПР. Русский язык. 6 класс. Вариант 1 9

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание лексического значения слова в данном контексте. 
В контексте указанного в задании предложения может быть дано такое 
объяснение:  
Носим – одеваемся во что-нибудь.  
Может быть дано иное, близкое по смыслу объяснение. В объяснении в той или 
иной форме в контексте указанного в задании предложения должно быть 
сформулировано значение слова; 
2) самостоятельно составленное предложение, в контексте которого данное 
многозначное слово употреблено в другом значении. 
Вариант ответа: Мы уже второй час носим мебель на пятый этаж нового дома. 
Возможны варианты предложения, в контексте которых данное многозначное слово 
употреблено в иных значениях 

 

Распознавание лексического значения слова в данном контексте  

Верно объяснено значение слова 1 

Неверно объяснено значение слова.  
ИЛИ Объяснение значения слова не дано 

0 

Составление предложения, в контексте которого данное многозначное слово 
употреблено в другом значении 

 

Дан правильный ответ; в предложении может быть допущен один речевой 
недочёт или допущена одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка 

2 

Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка. 
ИЛИ 
Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две орфографические ошибки при отсутствии пунктуационных 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ  
Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две пунктуационные ошибки при отсутствии орфографических 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ  
Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две грамматические ошибки при отсутствии орфографических и 
пунктуационных ошибок. 
Всего в составленном предложении в сумме может быть допущено не более 
трёх ошибок (в их числе – только один речевой недочёт) 

1 

Дан правильный ответ, в предложении допущено более трёх ошибок. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание стилистической окраски слова: 

поприще – книжное; 

2) подбор синонима к данному слову. 

Правильный ответ может содержать один из следующих синонимов: 

поприще – поле, сфера, область деятельности.  

Может быть подобран другой синоним 

 

Распознавание стилистической окраски слова  

Верно определена стилистическая окраска слова 1 

Неверно определена / не определена стилистическая окраска слова 0 

Подбор синонима к слову  

Верно подобран синоним к данному слову 1 

Неверно подобран / не подобран синоним к данному слову 0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)  

Баллы  

Правильный ответ должен содержать следующие элементы : 

1) объяснение значения фразеологизма:  

в тихом омуте черти водятся – о том, кто тих, смирен только с виду ; 

2) толкование ситуации в заданном контексте, например:  

Он внешне спокоен и равнодушен, но  в тихом омуте черти водятся.  

Неизвестно, что у него на уме.  

Могут быть представлены другие жизненные ситуации, в которых возможно 

употребление указанного фразеологизма  

 

Объяснение значения фразеологизма   

Верно объяснено значение фразеологизма  2 

В целом верно объяснено значение фразеологизма ‚ но в объяснении есть 

неточность  

1 

Неверно объяснено значение фразеологизма.  

ИЛИ Объяснение значения фразеологизма не дано  

0 

Толкование ситуации в заданном контексте   

Фразеологизм правильно истолкован в контексте представленной ситуации, 

представленная ситуация корректна с этической точки зрения  

2 

Фразеологизм правильно истолкован в контексте представленной ситуации, 

выбор представленной ситуации неудачен с этической т очки зрения  

1 

Фразеологизм неправильно истолкован в контексте представленной ситуации, 

представленная ситуация корректна с этической точки зрения.  

ИЛИ Фразеологизм правильно истолкован в контексте представленной ситуации, 

представленная ситуация некоррект на с этической точки зрения.  

ИЛИ Фразеологизм неправильно истолкован в контексте представленной 

ситуации, представленная ситуация некорректна с этической точки зрения  

0 

Максимальный балл  4 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 51. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–24 25–34 35–44 45–51 
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